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1 ÚVOD 
 
Predkladaná dopravná štúdia – Dopravné riešenie CMZ Trnava -  sa zaoberá návrhom novej 
organizácie dopravy v CMZ a vplyvom navrhovaných zmien na dopravnú situáciu v CMZ a v jej okolí.  
 
Dopravná štúdia je rozdelená na dve etapy, ktoré budú spracované samostatne. 
I. etapa 

 Zhodnotenie existujúcej dopravnej situácie 

 Vytvorenie  variantov návrhu organizácie dopravy v CMZ 

 Spracovanie analýzy  kladov a záporov 

 Špecifikovanie kritických miest, ktorým bude potrebné venovať zvýšenú pozornosť 

 Stanovenie rozsahu dopravných prieskumov 
II. etapa 

 Vykonanie  dopravných prieskumov, ktoré budú potrebné pre aktualizáciu dopravných údajov. 

 Vyhodnotenie prieskumov a zadanie údajov do programu na mikrosimuláciu dopravných 
pohybov. 

 Spracovanie dopravnej prognózy   

 Overenie vhodnosti navrhovaných variantov organizácie dopravy v CMZ 

 Výber optimálneho riešenia. 
 
Výsledky dopravnej štúdie budú slúžiť na overenie návrhov, ktoré sa plánujú v súvislosti 
s aktualizáciou ÚPN CMZ mesta a budú tvoriť podklad dopravnej časti ÚPN CMZ mesta Trnava. 
 
Územie CMZ je vymedzené ulicami: Rybníkova, Hlboká, Kollárova, Hospodárska a Šrobárova, pričom 
funkčno-priestorové vzťahy sú riešené aj v priľahlom území. Ul. Dohnányho, železničná trať č. 380 a 
ul. B.S. Timravy a v priestore Rybníkovej ul. 
Územie CMZ tvorí urbanistický obvod (UO) č. 1 v zmysle ÚPN-SÚ Trnava a časť UO č. 2. 
Priľahlé územie je skúmané z dôvodu eliminácie konfliktov kontaktu historických štruktúr Mestskej 
pamiatkovej rezervácie (MPR) a obytných štruktúr, resp. výrobných štruktúr zariadení na 
bezprostredne susediacich plochách. 
 
Predkladaná dokumentácia obsahuje I. etapu prác, ktorej cieľom je pripraviť ideové návrhy 
riešenia, skompletizovať a analyzovať zistené dopravné údaje a stanoviť rozsah potrebných 
dopravných prieskum, pre overenie navrhovaných riešení. 
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2 ŠIRŠIE DOPRAVNÉ VZŤAHY 
 
Centrálna mestská zóna (CMZ) sa nachádza v geografickom centre mesta. Južným okrajom CMZ 
vedie Kollárova ul., na západnej strane je Hospodárska ul., jedna z hlavných dopravných tepien mesta 
a z východnej strany Hlboká a Sladovnícka ul. - obe 4-pruhové zberné komunikácie. CMZ na severe 
ohraničuje Rybníkova ul. 
Na CMZ bezprostredne nadväzuje obytné územie na jeho západnej a východnej strane. Obytné 
územie v juhozápadnej časti čiastočne funkčne oddeľuje železničná trať.  
 
Obr. 1: Centrálna mestská zóna (CMZ) 

 
Prepojenie CMZ s ostatnými časťami mesta a spádovým územím je závislé od funkcií rozmiestnených 
v rámci mesta.  
Smerovanie dopravných vzťahov na území mesta bolo komplexne zisťované naposledy v roku 2007, 
keď bol spracovávaný Generálny dopravný plán mesta Trnava. Aj napriek tomu, že od tohto obdobia 
prišlo na území mesta k viacerým významným zmenám na území mesta, či už v rámci rozvoja bytovej 
výstavby, služieb alebo realizácii dopravných stavieb, uvádzame zistené údaje, ktoré naznačujú 
dopravné vzťahy k CMZ. Rozdelenie územia je prevzaté z GDP mesta Trnava: 
 
Obr. 2a:  dopravné vzťahy medzi CMZ a ostatným územím mesta (podľa GDP mesta Trnava) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

IAD MAD 
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Obr. 2b:  dopravné vzťahy medzi CMZ a ostatným územím mesta (podľa GDP mesta Trnava) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ako vidieť z uvedených obrázkov, najsilnejšie vzťahy, ktoré sa týkajú IAD boli zistené medzi CMZ a 
mestskými časťami Trnava-západ, Trnava -východ a Trnava-juh. 
Cyklistická dopravu využívajú  najviac návštevníci z MČ Trnava-západ a Trnava-sever a pešia pri 
doprava je preferovaná z MČ Trnava–západ a Trnava-východ (rovnako ako pri IAD). 
 
Ide o údaje, ktoré sú uvedené iba ako informatívne a aktuálne smerovanie vo vzťahu k CMZ, ale 
hlavne podrobný pohyb na jej území bude predmetom dopravných prieskumov na jar 2016. 
 
 
3 ÚZEMNO-PLÁNOVACIA DOKUMENTÁCIA MESTA TRNAVA 
 
3.1 Územný plán mesta Trnava 
 
Územný plán (ÚPN) mesta Trnava (Aktualizované znenie z roku 2009) bol vypracovaný v zmysle 
platnej legislatívy a metodiky, zák. č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku, 
v znení neskorších noviel a predpisov a vyhl. č. 55/2001 Z. z. o územnoplánovacích podkladoch 
a územnoplánovacej dokumentácii tak, aby sa po jeho verejnoprávnom prerokovaní a schválení 
Mestským zastupiteľstvom v Trnave stal pre samosprávu mesta Trnava a príslušné orgány štátnej 
správy dostatočne prepracovaným a kvalitným základným územno-plánovacím nástrojom pre riadenie 
a usmerňovanie priestorového rozvoja mesta a investičnej výstavby v jeho katastrálnych územiach. 
 
Územný plán mesta Trnava (Aktualizované znenie 2009) bol schválený uznesením Mestského 
zastupiteľstva mesta Trnava č. 705/2009 dňa 15. decembra 2009 a je platný od 1.1.2010, v znení 
zmien, úprav a doplnkov. 
www.trnava.sk/sk/clanok/uzemny-plan#sthash.pzHLYui0.dpuf 

 
3.2 Územný plán CMZ v Trnave 
 
V súčasnosti je platný ÚPN CMZ, ktorý bol schválený v roku 1994. Územný plán Centrálnej mestskej 
zóny (ÚPN-CMZ) Trnava bol vypracovaný v priamej nadväznosti na Územný plán sídelného útvaru 
Trnava (spracovaný v decembri 1992), v zmysle pokynov na dopracovanie Konceptu riešenia ÚPN-
CMZ tak, aby tvoril pružný a zároveň podrobný podklad pre rozhodovanie a regulovanie ďalšieho 
rozvoja jadrového územia mesta a celého regiónu, na ktoré sa sústreďuje ťažisko podnikateľských 
záujmov investorov, s prihliadnutím na zvýšené nároky na jeho ochranu a zachovanie historických a 
kultúrnych hodnôt územia mestskej pamiatkovej rezervácie i celej CMZ. 
Územný plán Centrálnej mestskej zóny Trnava bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva 
mesta Trnava č. 75/1994 dňa 28. júna 1994 a je platný od 15.7.1994, v znení zmien, úprav 
a doplnkov. 
 
V zmysle platného ÚPN CMZ je stanovené, že základná funkčná organizácia i v budúcnosti bude 
rešpektovať historický vývoj mesta. CMZ spolu s mestskou pamiatkovou rezerváciou bude plniť 

  

cyklisti chodci 
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funkciu ťažiska a jadra nielen samotného sídelného útvaru, ale i záujmového územia jadra 
Trnavského regiónu. 
Hlavnou kompozičnou osou je Hlavná ulica a Štefánikova ulica s historickou zástavbou a dominantnou 
občianskou vybavenosťou.  Priečnou historickou kompozičnou osou je ul. Divadelná, Hviezdoslavova 
ul., ul. M. Schneidra Trnavského.  
 
Obr. 3a: ÚPN CMZ – rok 1994                                Obr. 3b: ÚPN mesta – aktualizácia 2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.3 Územný plán zóny  Cukrovar  
www.trnava.sk/sk/clanok/uzemny-plan-cukrovar#sthash.FaIVkkb7.dpuf 

 
V súvislosti s CMZ je potrebné zaoberať sa aj zónou Cukrovar, ktorá sa nachádza v tesnej blízkosti 
CMZ. Územný plán zóny Trnava - Cukrovar bol vypracovaný z dôvodu potreby vytvorenia základného 
nástroja pre usmernenie a riadenie územného rozvoja vymedzeného územia areálu bývalého 
cukrovaru v Trnave a k nemu priľahlých plôch potrebných na napojenie na cestnú sieť a technickú 
infraštruktúru, na ktorých sa má uskutočniť investičná výstavba regionálneho významu a veľkého 
rozsahu. 
Návrh ÚPN zóny Trnava – Cukrovar definuje dopravné usporiadanie ul. Rybníková, Šrobárová, Zelený 
kríček vrátane križovatiek a vstupov na priľahlé plochy v zmysle riešenia. Po schválení ÚPN zóny 
Trnava – Cukrovar Mestským zastupiteľstvom v Trnave v zmysle platnej legislatívy, sa nové 
usporiadanie dopravy na ul. Rybníková, Šrobárová, Zelený kríček v plnom rozsahu premiene do 
Územného plánu centrálnej mestskej zóny Trnava.  Zmena sa dotýka územia CMZ a súvisiacich 
komunikácií na jej okraji. Tiež bude mať vplyv na prepojenie oboch zón cez frekventovanú Rybníkovu 
ul. 

Územný plán zóny Trnava - Cukrovar bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva mesta 
Trnava č. 58/2007 dňa 24. apríla 2007 a je platný od 10.5.2007, v znení zmien, úprav a doplnkov. 

3.4 Zmeny Územno-plánovacej dokumentácie  

 
V období od spracovania ÚPN CMZ až po súčasnosť boli spracované viaceré zmeny a doplnky, ktoré 
aktualizovali navrhované riešenie. 
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3.4.1 Zmena 01/2011 (zmena ÚPN 04/2011) Oddychovo-relaxačná plocha alt. s podzemným 
parkoviskom Pekárska – Hornopotočná ulica  

www.trnava.sk/sk/clanok/zmeny-uzemneho-planu-cmz-2011#UPN-CMZ-Z_01/2011 
www.trnava.sk/sk/clanok/zmeny-uzemneho-planu-2011#UPN-Z_01/2011 

Zmena 01/2011 ÚPN CMZ Trnava určuje nové funkčné využitie vymedzeného územia v rozsahu: 
- parkové oddychovo-relaxačné plochy, s možnosťou vybudovania podzemného parkoviska pod 
Nimi- vybudovanie podzemného parkoviska pre verejnosť v predpokladanom rozsahu cca 140 miest 
(2 x 70 miest) s prístupom z Hornopotočnej ul., alt. z Pekárskej ul. 
 
3.4.2 Zmena 02/2012  - Parkovisko pri Trnavskej univerzite na Pekárskej ulici  
www.trnava.sk/sk/clanok/zmeny-uzemneho-planu-cmz-2012#UPN-CMZ-Z_02/2012 
Zmena 02/2012 ÚPN CMZ Trnava určuje nové funkčné využitie vymedzeného územia v rozsahu: - 
plochy statickej dopravy (parkovisko) na úrovni terénu, príp. aj pod úrovňou terénu, slúžiace pre 
potreby primárnej funkcie –Trnavskej univerzity pričom nad nimi nie je možné budovať nadzemné 
objekty a ani zariadenia pre iné funkčné využitie - vybudovanie parkoviska na úrovni terénu pre 
potreby Trnavskej univerzity v predpokladanom rozsahu cca 75 miest (50 + 25 miest) príp. aj s 
možnosťou dobudovania parkovacích priestorov i pod terénom, s prístupom z Pekárskej ul. 
.  
Obr. 4: ÚPN CMZ – zmena 02/2012 a 01/2011, resp. Zmena ÚPN mesta Trnava 04/2011)                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.4.3 Zmena 01/2012  - Štadión Antona Malatinského - zrealizované 
Územný plán CMZ Trnava v znení Zmeny 01/2008 – Komerčno-športové centrum Štadión Antona 
Malatinského riešil predmetné zariadenie na území CMZ v dvoch navzájom susediacich lokalitách, 
pričom podrobne riešil: 
- stanovenie nových hmotovo-priestorových regulatívov a limitov zástavby 
- doplnenie a úprava dopravného riešenia 
- formulovanie základných zásad funkčného usporiadania 
v lokalite 1 a 2, v súlade s lokalitným programom definovaným investorom ako aj požiadavkami 
príslušného orgánu štátnej správy pamiatkovej ochrany. 
 
Obr. 5: ÚPN CMZ – zmena 01/2012  
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Objekt City Arény bol zrealizovaný a sprevádzkovaný v auguste 2015 a ovplyvnil viaceré komunikácie, 
ktoré sa nachádzajú v južnej polovici CMZ. 
 
Najviac bola ovplyvnená Halenárska ul., kde bolo zrušené prepojenie na Kollárovu ul. a vzniklo nové 
ľavé odbočenie z Hlbokej, medzi  objektom City Arény a Amfiteátrom. Novovzniknutá križovatka je 
riadená CSS.  
Vplyv na celé územie bude preverený pomocou prieskumov automobilovej dopravy na jar 2016. 
 
3.4.4 Zmena 01/2008 územného plánu zóny Trnava – Cukrovar  
 
Žiadosť o povolenie spracovania Zmeny 01/2008 Územného plánu zóny Trnava – Cukrovar je v 
rozsahu:  
- priemet výsledkov realizovaných dopravných prieskumov a rokovaní so správcom komunikácií na 
riešenie dopravného napojenia sektora C v priestore Rybníkovej ul. a Trstínskej cesty  

- riešenie mimoúrovňového križovania pešej dopravy s Rybníkovou ul.  
 
Zmena ÚPN bude zohľadňovať nové okolnosti v dotknutom území a reálne možnosti rekonštrukcie 
jednotlivých úsekov ciest I. triedy v období výstavby objektov v sektore C, pričom celková územno-
priestorová koncepcia zóna Trnava – Cukrovar v nasledovných rozvojových etapách bude zachovaná. 
 
Obr. 6a: ÚPN zóny Cukrovar                                     Obr. 6b: Zóna Cukrovar  – zmena 01/2008                                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V súčasnosti (rok 2015) sa  opäť prehodnocuje funkčná náplň zóny a pravdepodobne dôjde k zmenám 
aj v dopravnom riešení, ktoré budú predmetom ďalšej zmeny ÚPN zóny Cukrovar. 
 
Z uvedených zmien územnoplánovacej dokumentácie bola zrealizovaný iba objekt City Arény 
Sprevádzkovanie City Arény je tiež jedným z dôvodov pre aktualizáciu dopravných údajov. 
Aktuálne dopravné údaje poukážu na zmeny v dopravných vzťahoch, ktoré výstavba City 
Arény priniesla, ale predovšetkým budú slúžiť na overenie návrhov zmien v organizácii 
dopravy, ktoré budú súčasťou ÚPN CMZ. Budú tiež hlavným argumentom na zdôvodnenie 
akéhokoľvek dopravného návrhu v území.  
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4 ZHODNOTENIE SÚČASNÉHO STAVU 
 
4.1 Súčasná dopravná situácia  

 
V súčasnosti je (s výnimkou Hlavnej ul.) povolený neobmedzený vjazd individuálnej automobilovej 
dopravy (IAD) do CMZ a rozmiestnenie parkovacích miest umožňuje prístup k takmer každému 
objektu. Aj napriek spoplatneniu,  je parkovanie v CMZ veľmi využívané. Dopravné zaťaženie CMZ je 
spôsobené predovšetkým umiestnením objektov služieb – úradov, dostupnosťou automobilovej 
dopravy a ako bolo vyššie uvedené tiež ponukou rozptýleného parkovania v uličnom priestore. 
Ponuku služieb v CMZ využívajú nielen obyvatelia mesta, ale aj návštevníci zo spádového územia, 
ktorí prichádzajú vo veľkej väčšine práve IAD. Väčšina ciest v rámci CMZ je preto vykonávaná za 
nejakým účelom (to znamená, že majú v CMZ svoj cieľ). Okrem toho má v CMZ svoje bydlisko takmer 
11 000 obyvateľov (10846). 
Súčasné usporiadanie komunikačnej siete navyše umožňuje bezproblémový prejazd CMZ, čo pôsobí 
dojmom, že je využívaná na prejazd  územím.  
    
V lete 2014 bol sprevádzkovaný objekt City Arény, ktorý disponuje veľkým objemom parkovacích 
miest na južnom okraji CMZ. Kumulované a krátkodobo bezplatné  parkovanie na mieste len niekoľko 
minút pešo do centra malo prilákať návštevníkov CMZ na parkovanie práve v uvedenom objekte 
a znížiť dopravné zaťaženie na komunikáciách v CMZ. Po polroku prevádzky je podzemná garáž málo 
využívaná a návštevníci CMZ stále radšej využívajú spoplatnenú ponuku parkovacích miest  v uličnom 
priestore, čo najbližšie k cieľu cesty. 
Vysoký objem dopravy, ktorý sa vyskytuje v CMZ vytvára kolíziu s pešími ťahmi už existujúcimi, ale 
ťahmi, ktoré majú časom v CMZ vzniknúť a poskytovať vyšší komfort pri návšteve CMZ práve 
chodcom. Okrem chodcov bude v CMZ preferovaná aj cyklistická dopravy. Bezpečnosť 
nemotoristickej dopravy má byť dosiahnutá zmenenou organizáciou dopravy, nakoľko už v súčasnosti 
vyznačená zóna 30 sa míňa účinkom a predpísanú rýchlosť dodržiava iba minimum vodičov.   
 
Aktualizácia ÚPN CMZ má ambíciu vytvoriť z CMZ priestor pre zachovanie historickej hodnoty územia 
a výrazne obmedziť pohyb automobilovej dopravy na jej území. 
Okrem  stavebného riešenia, t. j.  prvkov, ktoré spoľahlivo spomalia dopravu ide aj o návrh riešenia, 
ktoré výrazne, alebo aj úplne obmedzí prejazd CMZ. Na druhej strane je potrebné si uvedomiť, že 
v rámci CMZ je lokalizovaných viacero objektov služieb, ktoré musia mať zabezpečené aspoň 
minimálne počty parkovacích miest v blízkosti objektu (v zmysle STN 736110/Z2) . 
Z tohto dôvodu sa pri riešení organizácie dopravy v CMZ pristúpilo aj k zhodnoteniu ponuky 
parkovacích miest. 
 
Koncepcia návrhu vychádzala z predpokladu, že je potrebné v čo najväčšej miere pristúpiť 
k obmedzeniu vstupu automobilovej dopravy do CMZ.  
V súčasnosti je vjazd a výjazd  umožnený na miestach v zmysle tabuľky 1. 
 
Tab. 1: Body napojenia CMZ na ostatné územie mesta 

Bod napojenia 
Charakter 

komunikácie. 
v mieste napojenia 

Možnosť vjazdu/výjazdu do/z CMZ 

Andreja Žarnova  jednosmerná.     výjazd z CMZ 

Rázusova  jednosmerná         vjazd do CMZ  

Športová jednosmerná.     výjazd z CMZ 

Nám. SNP jednosmerná         vjazd do CMZ  

Halenárska obojsmerná vjazd do CMZ výjazd z CMZ iba vpravo 

Zelený kríčok jednosmerná.     výjazd z CMZ 

Štefánikova obojsmerná vjazd do CMZ výjazd z CMZ 

Horné Bašty obojsmerná  vjazd do CMZ výjazd z CMZ 

Jerichova jednosmerná.     výjazd z CMZ 

Jeruzalemská jednosmerná.     výjazd z CMZ 

Radlinského 
(Bernolákova brána) 

obojsmerná 
vjazd do CMZ výjazd z CMZ 
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Hlavné trasy prejazdu CMZ  
Rybníkova - Horné bašty – Univerzitné námestie – Hollého – Halenárska/Športová 
Halenárska – Hollého – Jerichova (Jeruzalemská)ˇ 
Halenárska – Hollého – Horné Bašty – Štefánikova - Rybníkova 
 
Halenárska ul., ktorá prechádza stredom CMZ tvorí jeden z kľúčových vstupov do CMZ. Táto 
obojsmerná komunikácia umožňuje nielen vjazd a výjazd vo vzťahu k CMZ, ale je tiež spolu s ul. J. 
Hollého tvorí hlavnú prejazdnú spojnicu cez CMZ. Jej význam dokazuje aj vysoké dopravné zaťaženie 
(viac ako 9 000 voz/24h). Cez Halenársku ul. je možné sa dostať priamo do centra mesta, kde okrem 
obchodnej vybavenosti je viacero úradov, predovšetkým MÚ v Trnave. Tieto objekty sú navštevované 
klientami nielen z Trnavy, ale aj celého spádového územia a preto častým dopravným prostriedkom 
pre návštevníkov je osobný automobil. Parkovanie  v uvedenej časti CMZ zabezpečujú sústredené 
parkoviská a vyznačené parkovacie státia pozdĺž komunikácií, veľmi dobre prístupné práve 
z Halenárskej ul. 
 
Posledné údaje o dopravnom zaťažení boli zisťované počas prieskumov realizovaných v roku 2012. 

- Jún 2012 – dopravný prieskum pre DŠ areálu City Arény na vybraných križovatkách v 
riešenom území: Kollárova – Halenárska, Kollárova – Športová, Hlboká – Halenárska, 
Halenárska - Dolná Bašty a vjazdy, výjazdy a smerovanie dopravy vo vzťahu k 
parkovisku pred amfiteátrom. 

- Máj 2013 - dopravný prieskum vykonaný na piatich profiloch na uliciach Halenárska, Hollého 
a Veselá, ktorý slúži ako podklad pre rozhodovanie pri zmene organizácie dopravy v CMZ.   

 
Obr. 7a: Prepojenie CMZ z ostatným územím a hlavné trasy prejazdu CMZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 7b: Dopravné zaťaženie ul. Halenárska a Hollého – rok 2012 
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Najaktuálnejšie údaje o celodenných intenzitách dopravy, ako aj denný priebeh na komunikáciách 
v okolí CMZ sú z roku 2012. Od roku 2011 je dopravná situácia v meste priebežne monitorovaná 
spoločnosťou, ktorá prevádzkuje detektory IDS a intenzita dopravy je sledovaná nepretržite. V rámci 
mesta sú monitorované hlavné dopravné ťahy. 
Pri spracovaní dopravných podkladov pre projekt City Arény boli využité i údaje z trvale inštalovaných 
zariadení a navyše zo zariadení, ktoré boli umiestnené krátkodobo na vybraných profiloch pre účely 
zistenia dopravného zaťaženia na vstupe do CMZ. 
 
Obr. 8: Mapa s označením umiestnenia detektorov.    

. 
 
Pre informáciu uvádzame výsledky, ktoré sa 
týkajú CMZ.  
Údaje sú z apríla 2012 (týždenné meranie). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Priebeh dopravného zaťaženia  počas týždňa 19.4.2012 – 25.4.2012 
(1/4 hodinové intervaly dopravného zaťaženia) 
 
Tab. 2a: Profil R 42 Kollárova ul. – 2-pruhová komunikácia – úsek medzi Športovou – Halenárskou ul. 

voz/24h 

 
Kollárova - Smer Hospodárska – 

R42 
 Kollárova - Smer Sladovnícka – R42 

dátum Osobné vozidlá Všetky vozidlá  Osobné vozidlá Všetky vozidlá 

19.4.2012 - štvrtok 8777 9656  8227 9325 

20.4.2012- piatok 9251 10274  8530 9909 

21.4.2012-sobota 6008 6444  6243 6752 

22.4.2012-nedeľa 4879 5147  4632 4985 

23.4.2012-pondelok 8880 9871  7910 9116 

24.4.2012-utorok 8553 9644  7730 8868 

25.4.2012- streda 9159 10186  8146 9499 

 
Tab. 2b. Profil 402 Dolné Bašty – 2-pruhová komunikácia 

voz/24h 

 
Dolné Bašty - 

smer Halenárska   
  

Dolné Bašty - 
smer Športová  -  

 

dátum Osobné vozidlá Všetky vozidlá 
 

Osobné vozidlá Všetky vozidlá 

19.4.2012 - štvrtok 2584 2661  1418 1644 

20.4.2012- piatok 2683 2787  1556 1794 

21.4.2012-sobota 967 1000  740 830 

22.4.2012-nedeľa 472 483  343 404 

23.4.2012-pondelok 2771 2867  1609 1886 

24.4.2012-utorok 2598 2703  1465 1682 

25.4.2012- streda 2975 3075  1730 1947 

 
Tab. 2c: Profil 403 Halenárska  – 2-pruhová komunikácia 

voz/24h 

 
Halenárska- 
smer Dolné 

Bašty   
  

Halenárska - 
smer Kollárova 

 

dátum Osobné vozidlá Všetky vozidlá 
 

Osobné vozidlá Všetky vozidlá 

19.4.2012 - štvrtok 4639 4935  4177 4350 

20.4.2012- piatok 4935 5354  4272 4417 

21.4.2012-sobota 2640 2875  2076 2142 

22.4.2012-nedeľa 1246 1518  1225 1255 

23.4.2012-pondelok 4941 5250  4188 4346 

24.4.2012-utorok 4572 4985  4104 4253 

25.4.2012- streda 5253 5458  4536 4694 
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Tab. 2d: Profil 401 Športová – jednosmerná komunikácia 
dátum Osobné vozidlá Všetky vozidlá 

19.4.2012 - štvrtok 1723 1864 

20.4.2012- piatok 1840 1966 

21.4.2012-sobota 953 997 

22.4.2012-nedeľa 568 581 

23.4.2012-pondelok 1891 2018 

24.4.2012-utorok 1772 1879 

25.4.2012- streda 1902 1994 

 
Grafické znázornenie priebehu dopravného zaťaženia je na nasledujúcich grafoch. 
 
Obr. 9a: Dolné Bašty – smer Halenárska – týždenný priebeh dopravného zaťaženia 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 9b: Dolné Bašty – smer Športová - týždenný priebeh dopravného zaťaženia 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Obr. 9c: Halenárska – smer Dolné Bašty  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                      Štvrtok             piatok                 sobota                  nedeľa             pondelok             utorok                streda  

 

                      Štvrtok             piatok                 sobota                  nedeľa             pondelok             utorok                streda  

 
                      Štvrtok             piatok                 sobota                  nedeľa             pondelok             utorok                streda  
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Obr. 9d: Halenárska – smer Kollárova  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 9e: Športová – smer Kollárova  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Typický denný priebeh dopravného zaťaženia dokumentujú nasledujúce grafy na obr.10 a- c 
(údaje sú znázornené po 1/4hodinách). 
 
Obr. 10a: Kollárova ul. - smer Sladovnícka                   Kollárova ul. - smer Hospodárska 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 10b: Halenárska ul. - smer Sladovnícka               Halenárska ul. - smer Kollárova 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 10c: Dolné Bašty – smer Halenárska                    Dolné Bašty – smer Športová 
  
 
 
 

 

                      Štvrtok             piatok                 sobota                  nedeľa             pondelok             utorok                streda  

 

                      Štvrtok             piatok                 sobota                  nedeľa             pondelok             utorok                streda  
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Uvedené údaje sa týkajú iba komunikácií okolo súčasnej City Arény, pre projekt ktorej boli aj 
zisťované. 
 
Už pri spracovaní podkladov pre City Arénu bolo odporúčané, aby vstup do CMZ bol regulovaný. 
Základným predpokladom bol navádzací parkovací systém, ktorý mal informovať návštevníkov 
o ponuke parkovacích kapacít a tak zamedziť zbytočným vjazdom do CMZ a hľadaniu parkovacieho 
miesta.   
V čase spracovania tejto dokumentácie, je City Aréna v prevádzke necelé 4 mesiace. Je samozrejmé, 
že objekt takého rozsahu, akým City Aréna je zmení dopravnú situáciu. Návrh zmeny organizácie 
dopravy je spracovaný aj z dôvodu, že obyvatelia a návštevníci CMZ pociťujú čoraz väčší tlak zo 
zvyšujúcej sa automobilovej dopravy, ktorý nie je iba dôsledkom výstavby City Arény. Predmetom 
kritiky je predovšetkým dopravné zaťaženie Halenárskej ulice, ako dopravne dominantnej komunikácie 
v CMZ. V súčasnosti obýva Halenársku ul. 127 obyvateľov, pričom ulicou s najväčším počtom 
obyvateľov v CMZ je Vajanského ul. s 772 obyvateľmi.. 
 
Halenárska ulica v súčasnosti umožňuje nielen plnohodnotný vjazd a výjazd do CMZ, ale je tiež 
prejazdnou komunikáciou cez CMZ. Jej denné zaťaženie predstavuje cca 9 000 vozidiel obojsmerne. 
Cez Halenársku ul. je možné sa dostať priamo do centra mesta, kde okrem obchodnej vybavenosti je 
viacero úradov, predovšetkým MÚ v Trnave. Jej hlavné dopravné zaťaženie predstavujú vozidlá 
končiace v CMZ – ťažiskom je parkovisko na Dolnopotočnej ul.  
 
Priebeh dopravného zaťaženia počas týždňa poukázal na pomerne vyrovnané hodnoty 
intenzity počas pracovných dní. 
Víkendové hodnoty dosahujú cca 50% a cca 30% v nedeľu. 
Denný priebeh dopravy z ASD nevykazuje jednoznačnú dopoludňajšiu špičkovú hodinu . 
Popoludňajšia špička je sústredená do obdobia os 14:00-16:30. 
Na základe výsledkov dopravných prieskumov na Halenárskej ul. a Hollého ul. v roku 2013 bola 
zistená dopoludňajšia špička v CMZ od 10:00-11:00 a popoludní od 15:30-16:30.  
 
Tieto zistenia poukazujú na to, že CMZ je takmer rovnomerne zaťažená počas celého dňa – 
resp. počas pracovných hodín úradov a inštitúcií v nej. 
Je predpoklad, že tento jav bude zachovaný aj naďalej – špičkové obdobia budú 
korešpondovať zo zistenými , nakoľko funkcie , ktoré sú hlavným cieľom návštevníkov  CMZ 
sa výraznejšie nezmenili. 
Aktuálne údaje budú zisťované na jar 2016, kde bude vidieť aj vplyv otvorenia objektu City 
Arény na dopravné zaťaženia CMZ. V prípade možnosti využitia detektorov IDS bude intenzita 
dopravy sledovaná týmto spôsobom na väčšom počte proifilov 
 
4.2 Statická doprava 
 
V rámci CMZ sú umiestnené viaceré inštitúcie, ktoré sú významným cieľom pre IAD. 
 

- Krajský súd Trnava 
- Okresný súd Trnava 
- Okresná prokuratúra Trnava 
- Obvodný úrad v Trnave 
- Katastrálny úrad 
- Mestský úrad 
- Trnavská univerzita v Trnave 
- Gymnázium Angely Merici 
- Gymnázium J. Hollého 
- Súkromné tanečné konzervatórium Dušana Nebylu 
- Základná škola Angely Merici 
- Základná umelecká škola Mikuláša Schneidera Trnavského  
- Hotely, penzióny  
- Bankové inštitúcie  

Viaceré z nich majú v blízkosti parkoviská pre verejnosť, ale väčšina parkovacích miest je umiestnená 
pozdĺž komunikácií.  
Školské zariadenia sú cieľom v čase rozvozu  detí do školy a často aj popoludní pri výbere detí zo 
školy. 
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Obr. 11: Lokalizácia významných cieľov v CMZ pre individuálnu automobilovú dopravu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Územie centra mesta je rozdelené do zón A, B, C, ktoré sú rozlíšené poplatkom za 1 hodinu 
parkovania. 
 
Obr. 12: Rozdelenie centra mesta na zóny parkovania 

 
Zóna A 
Nachádza sa v historickom centre a je ohraničená 
komunikáciami Hlboká, Kollárová, Hospodárska, Zelený 
kríčok a Rybníková.  
Zóna B 
Patria sem parkoviská na uliciach Kollárova (oproti parným 
kúpeľom), Hospodárska I., Hospodárska II., Rybníková (pri 
hale Slávia), a ulice: Kollárova od križovatky s Hlbokou po 
križovatku s Hospodárskou ulicou, Zelený kríčok, Šrobárová 
ulica.  
Zóna C 
Je tvorená parkoviskom na Starohájskej ulici pri Mestskej 
poliklinike, budove Úradu Trnavského samosprávneho kraja 
a budove daňového úradu.  
 

 
Podľa aktuálnej situácie je na území CMZ a priľahlých parkoviskách cca 2700 PM  
(2677 PM podľa tabuľky 3).  
(do sumy nie sú započítané individuálne garáže na Vajanského ul.  - 201 G) 
  
 

 

    Úrad, iná inštitúcia, banka  

    Univerzita, gymnázium, ZŠ 

    Hotel, penzión 
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Tab.3: Rozmiestnenie a počty parkovacích mies (PM) v centre mesta 
Verejné PM na obvode CMZ -   spolu 1093 PM 

Lokalita Počet umiestnenie spoplatnenie 

Rybníkova 160 parkovisko  Zóna B 

Kollárova 110 parkovisko  Zóna B 

Hospodárska II 108 parkovisko  Zóna B 

Hospodárska I 52 parkovisko  Zóna B 

City Aréna 663 parkovacia garáž vlastný režim - prvé 3 h bez poplatku 
 

Verejné  PM v CMZ  - spolu 728 PM 

Lokalita Počet umiestnenie spoplatnenie 

Františkánska 78 uličný priestor Zóna A 

Zelený kríčok 30 uličný priestor Zóna A 

Pekárska 75 uličný priestor Zóna A 

Univerzitné námestie 40 uličný priestor Zóna A 

Hornopotočná 76 parkovacia garáž  Zóna A 

Jána Hollého 18 parkovisko  Zóna A 

Radlinského 35 parkovisko  Zóna A 

Radlinského 39 uličný priestor Zóna A 

Vajanského 43 parkovisko Zóna A 

Rázusova, Žarnova 50 uličný priestor Zóna A 

Halenárska 67 uličný priestor Zóna A 

Štefánikova 78 uličný priestor Zóna A 

Kapitulská 62 uličný priestor Zóna A 

nám. Sv. Mikuláša 37 uličný priestor Zóna A 
 

Verejné PM v úzkom centre  - spolu  246 PM 

Lokalita Počet umiestnenie spoplatnenie 

Dolnopotočná 119 parkovisko Zóna A 

Paulínska 80 uličný priestor Zóna A 

Veselá 47 parkovisko +uličný priestor Zóna A 
 

Ostatné PM, vrátane vyhradených (mimo súkromných priestorov) - spolu 610 PM 

Lokalita Počet umiestnenie spoplatnenie 

Vajanského 169 uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Okolo nám SNP 68 uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Horné Bašty  25 uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Univerzitné nám.,  Hornopotočná 36 parkovisko +uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Dolné Bašty 100 parkovisko +uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Jerichova 20 uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Jeruzalemská 61 uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Trhová 27 parkovisko +uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 

Paulínska, Zelený rínok 104 parkovisko +uličný priestor PM v zóne A alebo vyhradené PM 
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5 NÁVRH ORGANIZÁCIE DOPRAVY V CMZ 
 
5.1 Spracované Projektové dokumentácie 
 
Pre návrhy stavebno-technického riešenia jednotlivých častí komunikačnej siete CMZ  boli spracované 
samostatné technické štúdie, ktoré riešili najaktuálnejšie problémy územia. 
Vychádzajú zo záverov ÚPN dokumentácie. Realizáciu navrhovaných riešení je možné „načasovať“ 
podľa aktuálnosti a každý z projektov možno realizovať bez  výrazných  zásahov do územia. Jedinou 
podmienkou je súlad s územno-plánovacou dokumentáciou a v rámci historického jadra aj so 
súhlasom Pamiatkového úradu 
 
5.1.1 Návrh organizácie dynamickej a statickej dopravy, Paulínska ul. -  štúdia (MÚ v Trnave, 

10/2010) 
Štúdia navrhuje predĺženie jednosmernej časti  Paulínskej ul. až po objekt XXXX.  Prvá časť 
komunikácie po Trhovú ul. je využitá na šikmé parkovanie - 18 PM, druhá časť je, tak ako dnes  
rozdelená na parkovisko a prejazdnú časť, ale obe v jednom smere jazdy.  
Idea návrhu môže byť použitá aj pre navrhované varianty zmeny organizácie dopravy v CMZ. 
 
5.1.2 Návrh organizácie dynamickej a statickej dopravy, Štefánikova ul.  
 
Návrh obsahuje zmenu usporiadania parkovacích miest (zmena pozdĺžnych PM na jednostranné 
šikmé PM) s možnosťou vytvorenia veľkorysejšieho priestoru  pre oddychovú zónu (vonkajšie 
sedenia) a pre peších. Návrh zahŕňa aj predĺženie pešej zóny v smere od námestia. 
Idea návrhu bola použitá aj pre navrhované varianty zmeny organizácie dopravy v CMZ. 
 
5.1.3 Komplexný návrh dopravného riešenia , Rybníkova ul., Trnava -  štúdia (CS, s.r.o., 

Trnava, 12/2013) 
Cieľom predkladanej dopravnoinžinierskej štúdie bolo vypracovanie návrhu skapacitnenia Rybníkovej 
ulice. Súčasťou boli preferenčné pruhy pre BUS. Navrhovaná zmena z kategórie MZ 9/60 a funkčnej 
triedy B1 na kategóriu komunikácie MZ 15,5/60 funkčnej triedy B2 zabezpečí prenos denných intenzít 
dopravy v požadovanom množstve a v požadovanej kvalite dopravného prúdu. Preferenčné jazdné 
pruhy pre BUS sú navrhnuté v oboch smeroch komunikácie prvý je pokračovaním už jestvujúceho 
BUS pruhu na Zelenom kríčku s ukončením v križovatke s Hlbokou ul. 
Na komunikácii bude z dôvodu častých križovaní a tým obmedzovaniu dopravného prúdu nutné zriadiť 
v strednom deliacom priestore samostatný pruh pre odbočenia, prípadne pripojenia sa do priebežného 
smeru. V tomto pruhu vo vzniknutých dopravných tieňoch boli navrhnuté dopravné ostrovčeky, ktoré 
zvýšia bezpečnosť na komunikácii a zabezpečia delený prechod pre chodcov. 
Navrhované riešenia boli zohľadňované aj pri  variantoch zmeny organizácie dopravy v CMZ. 

 
5.1.4  Návrh organizácie dynamickej a statickej dopravy , Námestie SNP  
Návrh predstavuje presmerovanie dopravy v rámci námestia a využitia  severnej a západnej časti na 
pešiu a cyklistickú dopravu.   
Idea návrhu bola použitá aj pre navrhované varianty zmeny organizácie dopravy v CMZ. 

 
5.1.5 Návrh organizácie dynamickej a statickej dopravy, Halenárska ul.  -  štúdia (MÚ 

v Trnave, 09/2015) 
Štúdia navrhuje usporiadanie Halenárskej ul. ako jednosmernej komunikácie v smere Múzejné 
námestie – Dolnopotočná. Ostávajúca šírka komunikácie je využitá na šikmé parkovanie - 32 PM. 
Idea návrhu bola použitá aj pre navrhované varianty zmeny organizácie dopravy v CMZ. 
 
5.2 Návrh zmeny organizácie dopravy v CMZ 
 
Pri ďalšom rozvoji CMZ vo väzbe na SÚ Trnava je nevyhnutné rešpektovať hlavné kompozičné osi a 
prednostne ich dobudovať o náležitú vybavenosť.  Dôležité sú zámery rozvoja CMZ z hľadiska nových 
objektov bývania služieb, ktoré stanovuje ÚPN CMZ. Je nevyhnutné doriešiť nielen funkčno-
prevádzkové a hmotovo priestorové riešenie objektov. 
 
Z hľadiska funkčného prepojenia CMZ s okolitými štruktúrami je potrebné uvažovať s postupným 
rozširovaním pešej zóny nielen v historickom jadre, ale aj s jej predĺžením do okolitých obytných 
súborov. Zo súčasného líniového charakteru bude nadobúdať priestorový charakter. Systém územia s 
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redukovanou automobilovou dopravou bude vytváraný celou štruktúrou komunikácií nemotoristických 
(kategórie D), t.j. zkľudnených komunikácií, cyklistických i pre peších, a to nielen na území CMZ a HJ, 
ale aj v priestore polyfunkčnej, vybavenostnej kostry mesta. CMZ tvorí časť mesta s množstvom 
cenných historických objektov. V rámci CMZ sú situované aj objekty bývania a služieb, ktoré sú 
každodenne využívané obyvateľmi a návštevníkmi mesta.  
 
Návrh novej organizácie dopravy vychádza z predpokladov, že v CMZ je nutné vylúčiť prejazd cez 
CMZ a čo najviac obmedziť vjazd do historického centra. 
 
5.2.1 Statická doprava 
 
Všetky návrhy vychádzali z filozofie, že pre parkovanie návštevníkov CMZ  je potrebné prioritne využiť 
parkoviská na okraji CMZ   

- City Aréna  (663 PM) 
- Rybníkova  (160 PM) 
- Kollárova    (110 PM) 
- Hospodárska I (52 PM) 
- Hospodárska II  (108 PM) 
- Radlinského nám. (39 PM) 
- Vajanského (43 PM) 

a centrálne parkovisko na Dolnopotočnej ul. (119 PM)  
 
Pešia dostupnosť  do centra - na Trojičné námestie je od 4-8minút. 
Na ploche parkoviska na Dolnopotočnej ul. je plánovaný objekt, ktorého súčasťou bude parkovacia 
garáž. Ponuka parkovacích státí sa zvýši na 350. 
V strede CMZ sa nachádza aj parkovacia garáž na Hornopotočnej ul. (76 PM).  
 
 
Pakovacie miesta na menších parkoviskách a v uličnom priestore budú podľa možností zachované, 
resp. budú začlenené do navrhovaného riešenia CMZ. Do výhľadu sa nepočíta, že budú vo väčšej 
miere zrušené. Je na zvážení, či tieto miesta vyčleniť predovšetkým rezidentom a touto cestou  
obmedziť vjazd do CMZ, alebo zachovať súčasný stav a zaviesť informačný systém o voľných PM.  
 
V súčasnosti je spracovávaná koncepcia parkovacej politiky mesta, ktorá stanoví pravidlá pre 
využívanie parkovacích miest a formu spoplatnenia. Výsledky budú zapracované do  II. etapy 
spracovávanej štúdie. 
   
5.2.2 Komunikačná sieť CMZ 

 
Navrhované varianty  vychádzajú z nasledovných predpokladov: 

- preferencia parkovacích miest na okraji CMZ 
- obmedzenie automobilovej dopravy na Halenárskej ul. 
- rozšírenia pešej zóny, či už líniovo, alebo plošne 
- zavádzania prvkov na spomalenie dopravy (vyvýšené priechody pre chodcov, vyvýšený 

priestor križovatky) 
- vyznačenie cyklistických pruhov  
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5.2.2.1 Variant 1  

 
Návrh obmedzuje prejazd CMZ v smere sever – juh a rozdeľuje CMZ na dve oddelené časti.   
 
Návrh zahŕňa úpravu ulíc Halenárska, Štefánikova, Rybníkova a nám. SNP v zmysle spracovaných 
štúdií (viď. kap. 5.1).   
 
Zmeny organizácie dopravy oproti existujúcemu stavu: 
 
Návrh počíta s novými prepojeniami vo vnútri CMZ, ktoré by umožnili lepšiu distribúciu dopravy 

- vyššie využitie jednosmerného prejazdu z Hornopotočnej na Hollého ul. (aj v súčasnosti 
existujúce prepojenie vedľa hotela Holiday Inn) 

- nové prepojenie  ul. Veselá a Dolné Bašty (vedľa Technickej univerzity)  
 
Halenárska ul.  

- jednosmerná v úseku Múzejné nám. – Dolnopotočná  (úprava v zmysle spracovanej štúdie – 
kap. 5.1) 

- zákaz prejazdu v úseku Dolnopotočná  -  Hviezdoslavova  
Hollého ul. 

- zákaz prejazdu v úseku  Hviezdoslavova – prepojenie z Hornopotočnej 
- jednosmerná v zostávajúcom úseku 

Horné Bašty 
- zmena smerovania v úseku Pekárska – Univerzitné nám. (dôvodom je lepšia prístupnosť 

k prevádzkam na ul. Horné Bašty) 
Námestie SNP 

- automobilovú dopravu ponechať v jednej časti námestia, severozápadnnú komunikáciu 
vyčleniť pre nemotoristickú dopravu 

 
Návrh opatrení na zvýšenie bezpečnosti 

- vyvýšené priechody pre chodcov, ako aj celé plochy v komunikačnom priestore, ktoré 
zabezpečia zníženie jazdnej rýchlosti 

- vyznačenie cyklistických trás, 
- Vyznačenie cyklistickej trasy (reflexné piktogramy) v jazdom pruhu na ul. Halenárska – 

Hollého – Invalidská – Jerichova/Jeruzalemská 
 
Vjazd/výjazd automobilovej dopravy do CMZ  nebude výraznejšie zmenený. Zmeny sa prejavujú  
nie na samotných bodoch vjazdu, ale  až v ďalších úsekoch komunikačnej siete.  
 
Tab. 4: Body napojenia CMZ na ostatné územie mesta- variant 1 
Andreja Žarnova  jednosmerná ul.     výjazd z CMZ   bez zmeny oproti 

súčasnému stavu 

Rázusova  jednosmerná         vjazd do CMZ  bez zmeny 

Športová jednosmerná ul.     výjazd z CMZ  bez zmeny 

Nám. SNP jednosmerná         vjazd do CMZ  bez zmeny 

Halenárska obojsmerná (po 
Múzejné námestie) 

vjazd do CMZ výjazd z CMZ iba vpravo  po Múzejné nám. bez 
zmeny 

Zelený kríčok jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Štefánikova obojsmerná  vjazd do CMZ výjazd z CMZ bez zmeny 

Hornopotočná ul. jednosmerná vjazd do CMZ výjazd z CMZ 
obmedzený  
možnosť výjazdu iba pre 
objekty v hornej časti 
ulice, kde je obojsmerná 
premávka aj v 
súčasnosti 

vjazd bez zmeny, 
výjazd obmedzený  

Jerichova jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Jeruzalemská jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Radlinského 
(Bernolákova brána) 

obojsmerná (po 
Zámočnícku ul.) 

vjazd do CMZ výjazd z CMZ bez zmeny 

 
Grafické znázornenie navrhovanej organizácie dopravy je v prílohe 1 
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Tab. 5:  Zhodnotenie variantu 1 
+ klady   
- zápory 

Rozdelenie CMZ na 2 časti  
+ Vylúčenie dopravy, ktorá  iba prechádza „tranzituje“ CMZ . 
+ Bezkolízna trasa  pešej zóny v smere k Nám. sv. Mikuláša.  
+ Zníženie intenzity dopravy na Halenárskej a Hollého ul. 

 
- Zjednosmernenie Halenárskej ul. sa prejaví na zvýšení dopravného zaťaženia na  súbežných 

uliciach (Paulínyho a Veselej ul.) a na ul. Dolné Bašty. 
- Komplikovanejšia orientácia v CMZ a zhoršená dostupnosť niektorých objektov (napr. škôl).  Zákaz 

prejazdu navrhujeme regulovať časovo. Napríklad povoliť príjazd ku školám  do 9:00 -  ranný 
rozvoz detí do škôl.  

Rozšírenie pešej zóny   
+ Obmedzenie dopravy na Štefánikovu ul.  
+ Vytvorenie pešej zóny v okolí Univerzitného námestia 
+ Vytvorenie samostatného priestoru pre peších a cyklistov v časti nám. SNP s prepojením na 

Hospodársku ul. 
 

- znížená dostupnosť niektorých objektov, obmedzená možnosť zásobovania 

Zvýšenie bezpečnosti  
+ zníženie intenzity dopravy na Halenárskej a Hollého ul. 
+ vyvýšené priechody pre chodcov na spomalenie dopravy  
+ prvky vodorovného dopravného značenia na spomalenie dopravy 
+ výraznejšie označenie cyklistických trás 

Ostatné 
+ obmedzenie prejazdu na Vajanského ul.  
+ Pri zavedení informačného systému parkovania vylúčenie jázd pri hľadaní parkovacieho miesta 
+ Ponechanie väčšiny komunikácií v pôvodnom usporiadaní 
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5.2.2.2 Variant 2 

 
Návrh obmedzuje prejazd CMZ v smere sever – juh a rozdeľuje CMZ na dve oddelené časti.   
 
Návrh zahŕňa úpravu ulíc Halenárska, Štefánikova a nám. SNP v zmysle spracovaných štúdií (viď. 
kap. 5.1).  Stavebno-technický návrh Rybníkovej ul. je potrebné prispôsobiť zmenám v smerovaní 
dopravy. 
 
Zmeny organizácie dopravy oproti existujúcemu stavu: 
 
Návrh počíta s novými prepojeniami vo vnútri CMZ, ktoré by umožnili lepšiu distribúciu dopravy 

- vyššie využitie jednosmerného prejazdu z Hornopotočnej na Hollého ul. (aj v súčasnosti 
existujúce prepojenie vedľa hotela Holiday Inn) 

- nové prepojenie  ul. Veselá a Dolné Bašty (vedľa Technickej univerzity)  
Halenárska ul.  

- jednosmerná v úseku Múzejné nám. – Dolnopotočná  (úprava v zmysle spracovanej štúdie) 
- zákaz prejazdu v úseku Dolnopotočná  -  Hviezdoslavova  

Hollého ul. 
- zákaz prejazdu v úseku  Hviezdoslavova – prepojenie z Hornopotočnej 

Invalidská  
- obojsmerná premávka v úseku Hollého - Jerichova 

Jerichova 
Jeruzalemská 

- obojsmerná premávka v úseku Rybníkova – Horné Bašty 
- opačné smerovanie  na Jerichovej ul.  

Horné Bašty 
- zmena smerovania v úseku Pekárska – Univerzitné nám. (dôvodom je lepšia prístupnosť 

k prevádzkam na ul. Horné Bašty) 
Univerzitná, Pekárska 

- opačné smerovanie 
Námestie SNP 

- automobilovú dopravu ponechať v jednej časti námestia, severozápadnú komunikáciu vyčleniť 
pre nemotoristickú dopravu 

 
Návrh opatrení na zvýšenie bezpečnosti 

- vyvýšené priechody pre chodcov, ako aj celé plochy v komunikačnom priestore, ktoré 
zabezpečia zníženie jazdnej rýchlosti 

- vyznačenie cyklistických trás, 
- Vyznačenie cyklistickej trasy (reflexné piktogramy) v jazdom pruhu na ul. Halenárska – 

Hollého – Invalidská – Jerichova/Jeruzalemská 
 
Vjazd/výjazd  automobilovej dopravy do CMZ  nebude výraznejšie zmenený. Zmeny sa prejavujú  
nie na samotných bodoch vjazdu, ale  až v ďalších úsekoch komunikačnej siete.  
 
Tab. 6: Body napojenia CMZ na ostatné územie mesta -  variant 2 
Andreja Žarnova  jednosmerná ul.     výjazd z CMZ   bez zmeny oproti 

súčasnému stavu 

Rázusova  jednosmerná         vjazd do CMZ  bez zmeny 

Športová jednosmerná ul.     výjazd z CMZ  bez zmeny 

Nám. SNP jednosmerná         vjazd do CMZ  bez zmeny 

Halenárska obojsmerná (po 
Múzejné námestie) 

vjazd do CMZ výjazd z CMZ iba vpravo  po Múzejné nám. bez 
zmeny 

Zelený kríčok jednosmerná ul.   výjazd z CMZ bez zmeny 

Štefánikova obojsmerná  vjazd do CMZ výjazd z CMZ bez zmeny 

Hornopotočná ul. obojsmerná vjazd do CMZ výjazd z CMZ  bez zmeny, 

Jerichova jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Jeruzalemská jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Radlinského 
(Bernolákova brána) 

obojsmerná (po 
Zámočnícku ul.) 

vjazd do CMZ výjazd z CMZ bez zmeny 

 
 
 



Dopravné riešenie  CMZ Trnava – I. etapa                                                                                                                            20 

  

 
Grafické znázornenie navrhovanej organizácie dopravy je v prílohe 2 
 
Tab. 7:  Zhodnotenie variantu 2 
+ klady   
- zápory 

Rozdelenie CMZ na 2 časti  
+ Vylúčenie dopravy, ktorá  iba prechádza „tranzituje“ CMZ . 
+ Bezkolízna trasa  pešej zóny v smere k Nám. sv. Mikuláša.  
+ Zníženie intenzity dopravy na Halenárskej a časti Hollého ul. 

 
- Zjednosmernenie Halenárskej ul. sa prejaví na zvýšení dopravného zaťaženia na  súbežných 

uliciach (Paulínyho a Veselej ul.) a na ul. Dolné Bašty. 
- Zo severnej časti CMZ sa nedá prejsť napr. k MÚ 
- Komplikovanejšia orientácia v CMZ a zhoršená dostupnosť niektorých objektov (napr. škôl).  Zákaz 

prejazdu navrhujeme regulovať časovo. Napríklad povoliť príjazd ku školám  do 9:00 -  ranný 
rozvoz detí do škôl.  

-  

Zmena v smerovaní dopravy v severnej časti CMZ 
+ vznik obojsmerných napojení z Rybníkovej ul. umožní rozdelenie dopravy  na vjazde/výjazde  

do/z CMZ do viacerých bodov 
+ využitie existujúcej CSS v križovatke Jerichova – Rybníkova 

 
- zmena v smerovaní dopravy si vyžiada zabezpečenie dobrej informovanosti pre vodičov  
- nesúhlas obyvateľov dotknutých ulíc 

Rozšírenie pešej zóny   
+ Obmedzenie dopravy na Štefánikovej ul.  
+ Vytvorenie pešej zóny v okolí Univerzitného námestia 
+ Vytvorenie samostatného priestoru pre peších a cyklistov v časti nám. SNP s prepojením na 

Hospodársku ul. 
 

- znížená dostupnosť niektorých objektov, obmedzená možnosť zásobovania 

Zvýšenie bezpečnosti  
+ zníženie intenzity dopravy na Halenárskej a Hollého ul. 
+ vyvýšené priechody pre chodcov na spomalenie dopravy  
+ prvky vodorovného dopravného značenia na spomalenie dopravy 
+ výraznejšie označenie cyklistických trás 

Ostatné 
+ obmedzenie prejazdu na Vajanského ul.  
+ Pri zavedení informačného systému parkovania vylúčenie jázd pri hľadaní parkovacieho miesta 
+ Ponechanie väčšiny komunikácií v pôvodnom usporiadaní 
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5.2.2.3 Variant 3 

 
Návrh nerozdeľuje CMZ na samostatné časti, ale ponecháva jednosmerný prejazd cez Halenársku 
a Hollého. Umožňuje vodičom, ktorí prídu do CMZ z juhu, od Sladovníckej ul. a po návšteve CMZ 
chcú pokračovať v smere na Rybníkovu ul., využiť na prejazd práve úsek, ktorý v predchádzajúcich 
variantoch boli pre automobilovú dopravu neprejazdný.  Pri predchádzajúcich variantoch takúto cestu 
komplikuje skutočnosť, že z Halenárskej ul. sa nedá odbočiť vľavo na Hlbokú ul. 
   
Návrh (oproti predchádzajúcim variantom) počíta iba s jednosmerným prejazdom z Hornopotočnej na 
Hollého ul. (aj v súčasnosti existujúce prepojenie vedľa hotela Holiday Inn). Neuvažuje s prepojením 
ul. Veselá a Dolné Bašty (vedľa Technickej univerzity)  
 
Návrh zahŕňa úpravu ulíc Halenárska, Štefánikova, Rybníkova a nám. SNP v zmysle spracovaných 
štúdií (viď. kap. 5.1) 
 
Návrh zmeny organizácie dopravy oproti existujúcemu stavu: 
 
Halenárska ul.  
Hollého ul. 

- jednosmerná komunikácia v úseku Múzejné nám. – Dolnopotočná  (úprava v zmysle 
spracovanej štúdie) – Hollého - Univerzitná 

Horné Bašty 
- zmena smerovania v úseku Pekárska – Univerzitné nám. (dôvodom je lepšia prístupnosť 

k prevádzkam na ul. Horné Bašty) 
Námestie SNP 

- automobilovú dopravu ponechať v jednej časti námestia, severozápadnnú komunikáciu 
vyčleniť pre nemotoristickú dopravu 

 
Návrh opatrení na zvýšenie bezpečnosti 

- vyvýšené priechody pre chodcov, ako aj celé plochy v komunikačnom priestore, ktoré 
zabezpečia zníženie jazdnej rýchlosti 

- reflexné vyznačenie cyklistických trás, ktoré budú v jazdnom pruhu (napr. na Halenárskej ul.) 
 
Vyznačenie cyklistickej trasy (reflexné piktogramy) v jazdom pruhu na ul. Halenárska – Hollého – 
Invalidská – Jerichova 
  
Vjazd/výjazd  automobilovej dopravy do CMZ  nebude výraznejšie zmenený. Zmeny sa prejavujú 
nie na samotných bodoch vjazdu, ale  až v ďalších úsekoch komunikačnej siete.  
 
Tab. 8: Body napojenia CMZ na ostatné územie mesta -  variant 3 
Andreja Žarnova  jednosmerná ul.     výjazd z CMZ   bez zmeny oproti 

súčasnému stavu 

Rázusova  jednosmerná         vjazd do CMZ  bez zmeny 

Športová jednosmerná ul.     výjazd z CMZ  bez zmeny 

Nám. SNP jednosmerná         vjazd do CMZ  bez zmeny 

Halenárska obojsmerná (po 
Múzejné námestie) 

vjazd do CMZ výjazd z CMZ iba vpravo  po Múzejné nám. bez 
zmeny 

Zelený kríčok jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Štefánikova obojsmerná  vjazd do CMZ výjazd z CMZ bez zmeny 

Hornopotočná ul. jednosmerná vjazd do CMZ výjazd z CMZ 
obmedzený  
možnosť výjazdu iba pre 
objekty v hornej časti 
ulice, kde je obojsmerná 
premávka aj v 
súčasnosti 

vjazd bez zmeny, 
výjazd obmedzený  

Jerichova jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Jeruzalemská jednosmerná ul.     výjazd z CMZ bez zmeny 

Radlinského 
(Bernolákova brána) 

obojsmerná (po 
Zámočnícku ul.) 

vjazd do CMZ výjazd z CMZ bez zmeny 

 
 
Grafické znázornenie navrhovanej organizácie dopravy je v prílohe 3 
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Tab. 9:  Zhodnotenie variantu 3 
+ klady   
- zápory 

Ponechanie jednosmerného prepojenia CMZ   
+ Vodiči smerujúci do CMZ z juhu, od Sladovníckej ul. môžu po návšteve CMZ pokračovať v smere 

na Rybníkovu ul. (z Halenárskej ul. sa nedá odbočiť vľavo na Hlbokú ul.) 
+ Lepšia dostupnosť objektov  
+ Menej výrazný vplyv na zvýšenie intenzity dopravy na súbežných uliciach (Paulínyho a Veselej ul.) 

a na ul. Dolné Bašty. 
+ Jednoduchšia orientácia v CMZ  

 
- Kolízny bod na pešom ťahu Hviezdoslavova  - M. Schneidra. Trnavského 

 

Rozšírenie pešej zóny   
+ Obmedzenie dopravy na Štefánikovej ul.  
+ Vytvorenie pešej zóny v okolí Univerzitného námestia 
+ Vytvorenie samostatného priestoru pre peších a cyklistov v časti nám. SNP s prepojením na 

Hospodársku ul. 
 

- znížená dostupnosť niektorých objektov, obmedzená možnosť zásobovania 

Zvýšenie bezpečnosti  
+ vyvýšené priechody pre chodcov na spomalenie dopravy  
+ prvky vodorovného dopravného značenia na spomalenie dopravy 
+ výraznejšie označenie cyklistických trás 

 
- vyššia intenzita dopravy na Halenárskej a Hollého ul. ako pri variantoch 1 a 2 

Ostatné 
+ obmedzenie prejazdu na Vajanského ul.  
+ Pri zavedení informačného systému parkovania vylúčenie jázd pri hľadaní parkovacieho miesta 
+ Ponechanie väčšiny komunikácií v pôvodnom usporiadaní 
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6 ZÁVER 
 
Navrhované varianty sú v I. etape iba ideovým návrhom, ktorého výhody a nevýhody budú preverené 
v II. etape. Na základe aktualizovaných dopravných údajov z prieskumov a následne spracovanej 
mikrosimulácie bude možné vybrať optimálny variant. 
 
Prácam na II.etape budú predchádzať kroky: 

1. Rozdelenie územia CMZ na oblasti podľa územného členenia - jednotlivých UO  
Rozdelenie bude konzultované so spracovateľmi ÚPN CMZ, aby boli dopravný návrh  
a dopravná prognóza zosúladené s výhľadovým rozvojom územia. 
 

2. Príprava a vykonanie smerového dopravného prieskumu v trvaní min. 10h pomocou 
zaznamenávania EČ vozidla. Súbežne bude vykonávaný kontrolný profilový prieskum 
a prieskum cyklistickej a pešej dopravy. V prípade možností bude vykonané viacdenné 
sčítanie pomocou ASD. 

 
3. Na základe zistených údajov budú matice smerovania vozidiel medzi jednotlivými 

oblasťami CMZ, ktorá stanoví zdroje a ciele dopravy vo vzťahu k CMZ. 
 

4. Vytvorenie mikrosimulačného modelu, ktorý bude podkladom pre simuláciu dopravných 
vzťahov, pomocou ktorej sa preveria navrhované varianty zmeny organizácie dopravy  

 
Cieľom dopravných prieskumov je zistiť: 

- Rozmiestnenie lokalít (objektov), ktoré sú najväčším zdrojom a cieľom IAD v CMZ. 
- Aké sú vzájomné dopravné vzťahy vo vnútri CMZ 
- Atraktívnosť bodov napojenia CMZ 
- Podiel prejazdu IAD CMZ (tranzit cez CMZ)  
-  

Pomocou mikrosimulácie  stanoviť: 
- rozdelenie dopravných prúdov na jednotlivé komunikácie v CMZ a odhalia sa nevýhody 

jednotlivých návrhov. Napríklad rizikom variantov 1 a 2, ktoré rozdeľujú CMZ na 
samostatné časti môže byť výrazné zvýšenie intenzity dopravy na komunikáciách po 
obvode CMZ, z dôvodu, aby sa vodiči v každom prípade dostali čo najbližšie k svojmu 
cieľu jazdy. 

- Preverí sa prerozdelenie dopravy vplyvom zjednosmernenia Halenárskej ul., kde môže 
byť náhrada zrušeného smeru záťažou pre iné komunikácie. Rovnako  sa preveria 
ostatné, aj keď menšie úpravy na komunikačnej sieti. 
 

Výsledný variant bude doplnený podrobným popisom  začlenenia ostatných druhov dopráv do územia 
(napr. vedenie cyklistickej dopravy, prípadne linky MAD). 
Bude navrhnutý spôsob prepojenia CMZ s ostatným územím 
Navrhnuté budú prvky pre zvýšenie bezpečnosti dopravy. dopravného vybavenia  

-  
V II. etape bude prero potrebná úzka spolupráca so spracovateľmi ÚPN CMZ, aby dopravný návrh  
a dopravná prognóza bola zosúladená s výhľadovým rozvojom územia. 

 
 
December 2015 
 
Spracovali:  Ing. Tatiana Blanárová 
                            Mária Šuttová 
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